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ВСТУП 

Актуальність теми. Основу ефективного функціонування підприємства 

на ринку створює раціональне використання виробничих запасів. Важливим 

напрямом підвищення ефективності функціонування суб’єкта господарю-

вання є удосконалення управління виробничими запасами. А це можливо здій-

снювати тільки володіючи достовірною інформацією про їх наявність та рух. 

В зв’язку з цим постає проблема досконалого обліку виробничих запасів. 

Крім самого обліку важливе значення має питання належного контролю, 

в тому числі і внутрішньогосподарського, за наявністю запасів, раціональним 

та ефективним їх використанням у виробництві. 

Завдяки належній організації обліку та контролю досягається зниження рі-

вня витрачання виробничих запасів, скорочується час на опрацювання інфор-

мації для підвищення оперативності формування облікових даних, необхідних 

для контролю й прийняття управлінських рішень. Це  підвищує можливості сво-

єчасного реагування на негативні явища, що виникають при здійсненні госпо-

дарських операцій та процесів, пов’язаних  з матеріальними ресурсами. 

Розвитку теорії та практики обліку і контролю виробничих запасів, за-

безпеченню його інформаційної бази сприяли праці таких вітчизняних вчених 

як: Ф.Ф. Бутинець, Ю. А. Верига, Н. І. Дорош, В.П. Завгородній, О. В. Карпе-

нко, Л. П. Кулаковська, В.Д. Новодворський, В.В. Садовська І.Б., Сопко Н.В. 

та інших. 

Проте залишається ціла низка проблем обліку і контролю виробничих 

запасів в частині галузевих особливостей що заслуговують на подальші дослі-

дження.  

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Резуль-

тати магістерської роботи знайшли відображення в науково-дослідних робо-

тах кафедри економіки підприємства економічного факультету за темою «Осо-

бливості функціонування і прогнозування розвитку суб’єктів господарювання 

в сучасних умовах (державний реєстраційний номер 0113U004345, термін 

2013-2018 рр.). А також за темою «Розвиток суб’єктів економічної діяльності 
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в умовах мікро- та макроекономічних трансформацій ХХІ ст.» (державний ре-

єстраційний номер 0119U002955, термін дії 2019-2024 рр. 

Метою дослідження є розробка пропозицій щодо удосконалення органі-

зації обліку та внутрішнього контролю виробничих запасів підприємств швей-

ної галузі на підставі дослідження теоретичних положень та критичного ана-

лізу існуючої практики обліку. 

Для досягнення визначеної мети в процесі проведення дослідження були 

поставлені й вирішені такі завдання: 

- уточнити економічну суть виробничих запасів; 

- проаналізувати специфіку класифікації виробничих запасів підпри-

ємств швейної галузі; 

- порівняти вітчизняний і зарубіжний досвід обліку запасів; 

- провести аналіз економічних показників діяльності досліджуваного 

підприємства; 

- здійснити аналіз стану організації первинного, аналітичного та синте-

тичного обліку виробничих запасів та намітити шляхи його вдосконалення; 

- дослідити специфіку відображення в обліку операцій з давальницькою 

сировиною та намітити шляхи його вдосконалення; 

- дослідити процес здійснення внутрішнього контролю за станом та ру-

хом виробничих запасів та намітити шляхи його вдосконалення. 

Об‘єктом дослідження є господарська діяльність підприємства швейної 

галузі в частині операцій пов’язаних з обліком та контролем виробничих запа-

сів.  

Предметом дослідження сукупність теоретичних, методичних і органі-

заційних засад організації обліку та контролю виробничих запасів підприємств 

швейної галузі. 

Методи дослідження. В роботі використано структурний та порівняль-

ний аналіз (порівняння даних об'єкта дослідження з попередніми роками), си-

стемний підхід (дослідження об’єкта як цілісної системи, яким впливам може 

вона піддаватися, виявлення взаємозв’язків і відносин з іншими об’єктами), 



6 

історико-логічний (опис створення підприємства), економічного аналізу (ви-

значення стану та розвитку діяльності підприємства), статистично- аналітич-

ний (проведення розрахунків, визначення фінансового стану підприємства), а 

також абстракції, індукції і дедукції, поєднання аналізу та синтезу, узагаль-

нення, що дозволило нам якнайкраще дослідити та вивчити поставлені за-

вдання. 

Теоретичною та інформаційною базою дослідження є нормативно-пра-

вові акти, що регламентують порядок обліку та контролю виробничих запасів, 

фінансова, періодичні наукові видання, монографії, матеріали досліджень, 

проведених за участю автора, бухгалтерська та статистична звітність дослі-

джуваного  підприємства, а також дані первинних документів та регістрів бу-

хгалтерського обліку досліджуваного підприємства в частині обліку виробни-

чих запасів. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

уточнено: 

- поняття виробничих запасів як об’єкта бухгалтерського обліку і конт-

ролю; 

- склад та класифікацію виробничих запасів підприємств швейної галузі 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень доповіда-

лись та знайшли обговорення на студентській науково-практичної конференції 

проведеній в КПНУ імені Івана Огієнка. 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці «Ак-

туальні питання обліку запасів підприємства» - тезах доповіді загальним обся-

гом 0,2 д.а. [42] 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 83 стор. В магіс-

терській роботі розміщено 24 таблиць на 25 стор., 9 рисунків на 9 стор., 2 до-

датків на 13 стор. Вона складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел на 8 стор., який містить 89 найменувань.  
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ВИСНОВКИ 

 

Провівши роботу з вивчення порядку обліку та контролю виробничих 

запасів можемо зробити наступні висновки. 

1. Узагальнюючи думки науковців та законодавчу базу можна відзна-

чити, що виробничі запаси є складовою запасів підприємства які придбані або 

виготовлені і контролюються підприємством з метою продажу чи викорис-

тання для виробничих чи адміністративних потреб підприємства і повністю 

переносять свою вартість на готову продукції, роботи чи послуги за один опе-

раційний цикл. 

2. Для ефективного управління виробничими запасами необхідна чітка 

класифікація, яка враховує специфіку галузі. За результатами проведеного до-

слідження нами внесено пропозиції щодо класифікація тканини, для підпри-

ємств, що спеціалізуються на пошитті верхнього чоловічого одягу. 

3. Вітчизняна та міжнародна практика в питаннях обліку виробничих за-

пасів має багато чого спільного. Адже Національні стандарти з обліку були 

розроблені на основі Міжнародних з врахуванням національних особливостей 

економіки України тому П(С)БО 9 «Запаси» є ряд спільних моментів з Міжна-

родними стандартами фінансової звітності 2 «Запаси», зокрема, щодо умов ви-

знання  запасів і основних понять, пов’язаних з ними; рекомендації щодо ви-

користання методів оцінки запасів; розкриття інформації про запаси у формах 

фінансової звітності. 

4. Дослідження проводились на матеріалах Кам’янець-Подільського ко-

лективного швейного підприємства, яке протягом усього досліджуваного пе-

ріоду залишалось прибутковим.  

Фінансовий стан досліджуваного підприємства є задовільним. 

На Кам’янець-Подільському колективному швейному підприємстві 

створено власну бухгалтерську службу яку очолює головний бухгалтер. На 

підприємстві розроблені належні внутрішні регламентуючі документи з регу-

лювання питань бухгалтерського обліку. 
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5. Облік надходження виробничих запасів на підприємстві налагоджено 

на належному рівні з використанням типових форм первинних документів.  

Для обліку та контролю за використанням виробничих запасів використову-

ється ряд спеціалізованих первинних документів швейної галузі. 

Рух первинних документів регламентується графіком документообо-

роту, який проте не виконує належним чином своїх функцій та потребує вдос-

коналення. В результаті дослідження встановлено також доцільність вдоско-

налення первинних документів з обліку фурнітури. 

Синтетичний облік налагоджено добре. Кореспонденція рахунків якою 

оформляється надходження виробничих запасів відповідає типовій. 

Враховуючи специфіку швейного внесено пропозицію щодо організації 

обліку виробничих запасів з використанням додаткових рахунків аналітичного 

обліку. Розширення аналітичності повинне бути спрямоване поглиблення де-

талізації інформації про склад допоміжних матеріалів за їх призначенням та 

роллю у процесі виробництва. 

6. Особливістю сьогодення швейного виробництва є виготовлення про-

дукції на давальницьких умовах. Переробка давальницької сировини відбува-

ється у тій же послідовності, що й виготовлення власних виробів.  

Давальницька сировина на досліджуваному підприємстві зберігається в 

одному складському приміщенні з власними запасами, тому вважаємо за не-

обхідне складський облік давальницької сировини здійснювати у «Книзі об-

ліку руху давальницької сировини», відкритою за кожним іноземним замовни-

ком. Використання спеціальних книг повинно забезпечити наявність достові-

рних даних які необхідні для контролю за процесами надходження, передачі у 

виробництво, одержання продукції та її відвантаження іноземним партнерам-

замовникам. 

7. Контроль за наявністю та рухом виробничих запасів здійснюється 

шляхом поєднання ряду методів, які враховують як специфіку технології так і 

специфіку самих запасів. 
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Важливим організаційним моментом внутрішньогосподарського конт-

ролю є факт його здійснення у всіх структурних підрозділах. Такий підхід 

сприятиме розмежуванню відповідальності за їх використанням та забезпе-

чить наявність інформації для оперативного аналізу ефективності функціону-

вання цехів з метою прийняття необхідних управлінських рішень. 

Одним із елементів методу бухгалтерського обліку та одночасно одним 

із дієвих способів контролю за наявністю виробничих запасів є інвентаризація, 

яка проводиться згідно вимог чинного законодавства з дотриманням усіх не-

обхідних формальних процедур. 
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